

Παραιτήθηκε σύσσωμη η επιτροπή για το Εθνικό Ευρυζωνικό Δίκτυο

Όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου της επιτροπής για το Εθνικό Ευρυζωνικό Δίκτυο (NBN Co) υπέβαλαν τις παραίτησες τους στον Υπουργό Επικοινωνιών, Malcolm Turnbull.

Η είδηση που έγινε γνωστή χθες, από τα έντυπα της Fairfax, πριν δοθεί επίσημη ενημέρωση από την κυβέρνηση, ανέφερε ότι η πρόεδρος Siobhan McKenna υπέβαλε την παραίτησή της, μαζί με άλλα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, αλλά και ότι η κυβέρνηση δεν έχει ακόμη αποδεχθεί τις παραίτησες. Το επόμενο βήμα της κυβέρνησης θα είναι να μεταφέρει τις παραίτησες στο Υπουργικό Συμβούλιο για τη λήψη της τελικής απόφασης.

Ο κ. Turnbull υπήρξε ιδιαίτερα επικριτικός απέναντι στο διοικητικό συμβούλιο της NBN, κατά τη θητεία του ως εκπροσώπου τύπου της αντιπολίτευσης, και κυρίως απέναντι στον διευθύνοντα σύμβουλο της NBN Co, κ. Mike Quigley. Ο κ. Quigley ανήγγειλε την αποχώρησή του τον Ιούλιο, καθώς δεχόταν πιέσεις επί μήνες, εξαιτίας των καθυστερήσεων στην εγκατάσταση του Ευρυζωνικού Δικτύου. Ο κ. Turnbull είχε επικρίνει και την κα McKenna για την έλλειψη εμπειρίας στον τομέα των τηλεπικοινωνιών.

Ο κ. Turnbull, σε παλαιότερες δηλώσεις του, είχε αφήσει να εννοηθεί, ότι το πρώην "αφενικό" της Telstra, Ziggy Switkowski είναι το κατ'έξοκιν κατάλληλο πρόσωπο για να διοριστεί επικεφαλής της NBN. Ο κ. Ziggy Switkowski που κατά το παρελθόν ήταν διδάκτωρ της πυρηνικής φυσικής, έχει εργαστεί σε πολύ υψηλή θέση στην Ortus και στην Kodak Αυστραλίας. Προς το παρόν πάντως, ο Υπουργός δεν έχει επιβεβαιώσει αν ο Συνασπισμός θα διορίσει τον Δρ Switkowski.

Ο Συνασπισμός σχεδιάζει να αλλάξει το σχέδιο για το Ευρυζωνικό Δίκτυο που ξεκίνησαν οι Εργατικοί με μια εκδοχή πιο αργή αλλά φθηνότερη. Μια καμπάνια που ξεκίνησε ο Nick Raine, ένας φοιτητής από το Κουίνσλαντ, με αίτημα να μην εγκαταλείψει ο Συνασπισμός το σχέδιο για γρήγορο ίντερνετ, έχει συγκεντρώσει περισσότερες από 250.000 υπογραφές. Ο κ. Turnbull απάντησε, λέγοντας ότι η νίκη στις εκλογές δίνει στο κόμμα του το δικαίωμα να εφαρμόσει το δικό του σχέδιο. "Οι υποστηρικτές αυτής της αναφοράς πιστεύουν προφανώς ότι θα πρέπει να αγνοήσουμε τη μακρά δημόσια συζήτηση για το NBN, που προηγήθηκε των εκλογών, να αγνοήσουμε το ίδιο το αποτέλεσμα των εκλογών. Ότι λίγες μόλις μέρες μετά τις εκλογές, θα εγκαταλείψουμε μια από τις βασικές μας εξαγγελίες. Είναι αυτό δημοκρατικό; Δεν νομίζω", είπε ο κ. Turnbull.



Πονοκέφαλος για τον Ο'Farrell η διαφθορά

Ο Πρέμιερ της Νέας Νότιας Ουαλίας, Barry O'Farrell, απέρριψε εκκλήσεις της αντιπολίτευσης να παύσει προσωρινά από τα καθήκοντα τους, τρεις από τους βουλευτές του που κατηγορούνται ότι είναι αναμειγμένοι σε σκάνδαλο διαφθοράς.

Ο κ. O'Farrell υποστήριξε ότι μέχρι να βγει το επίσημο πόρισμα της Ανεξάρτητης Επιτροπής κατά της Διαφθοράς για τους τρεις "κατηγορούμενους", η απόδοση ευθυνών θα στηρίζεται στη φημολογία και όχι σε πραγματικά δεδομένα. Η Ανεξάρτητη Επιτροπή κατά της Διαφθοράς έκανε έφοδο στα γραφεία των βουλευτών Chris Spence και ο Darren Webber την Παρασκευή, κατ'άσκοντα ηλεκτρονικούς υπολογιστές και έγγραφα. Οι δύο βουλευτές των Λίμπεραλ στην Πολιτειακή βουλή μαζί με τον υπουργό Ενέργειας, Chris Hartcher,

κατηγορούνται ότι χρησιμοποίησαν μια εικονική εταιρεία πριν από τις εκλογές του 2011 για να διοχετεύσουν στο κόμμα χρήματα από δωρεές κατά τρόπο που δεν ήταν ένομος.

Ο ηγέτης της αντιπολίτευσης, Τζον Ρόμπερτσον, ζήτησε από τον κ. O'Farrell να παύσει τον κ. Spence, και τον κ. Webber, ενώ και ο βουλευτής των Πρασίνων, John Kaye, είπε ότι ειδικά ο κ. Hartcher πρέπει να παραιτηθεί, τουλάχιστον μέχρι η ICAC να δώσει στη δημοσιότητα το πόρισμα της.

Πάντως ο κ. O'Farrell που φαίνεται

να έχει διαφορετική γνώμη και να είναι αποφασισμένος να υπερασπιστεί τους βουλευτές του, προειδοποίησε ότι "μέχρι να βγάλει τα συμπεράσματα της η Ανεξάρτητη Επιτροπή κατά της Διαφθοράς είναι πολύ δύσκολο για οποιονδήποτε, ακόμη και για τον ηγέτη μιας παράταξης να λάβει αποφάσεις σχετικά με το μέλλον του κάθε βουλευτή".

Η Επιτροπή δεν σχολιάζει κάθε θέμα που είναι υπό διερεύνηση κι έτσι προς το παρόν η ICAC ούτε επιβεβαίωσε ούτε αρνήθηκε την ύπαρξη οποιασδήποτε έρευνας.

Όχι στην πώληση αυστραλιανής γης λένε οι Πράσινοι

Εναντίον της πώλησης μεγάλων εκτάσεων γης για γεωργική εκμετάλλευση τάσσεται η γερουσιαστής των Πρασίνων, Rachel Siewert. Αφορμή για της δήλωση της κας Siewert στάθηκε η πρόθεση της κυβέρνησης της Ινδονησίας να αγοράσει πάνω από 1 εκατομμύριο εκτάρια γεωργικής γης για να εκθρέψει βοοειδή.

Σύμφωνα με την γερουσιαστή Rachel Siewert, η κυβέρνηση θα πρέπει να προστατεύει τους Αυστραλούς αγρότες και δεν θα πρέπει να παραχωρήσει γη σε ξένους αγοραστές και επενδυτές. "Ποια άλλη χώρα στον κόσμο θα επέτρεπε μια ξένη κυβέρνηση να αγοράσει ένα εκατομμύριο εκτάρια γης; Σίγουρα δεν θα το έκανε ποτέ η Κίνα ή οι ΗΠΑ, οπότε γιατί να κάνουμε εμείς;" είχε αναρωτηθεί η γερουσιαστής πριν από μια εβδομάδα.

Οι ισχυρισμοί της γερουσιαστού ισχύουν εν μέρει, καθώς η έρευνα του κρατικού δικτύου ABC, έδειξε ότι στην Κίνα, οι ξένες κυβερνήσεις δεν μπορούν να αγοράσουν μεγάλα αγροτεμάχια, αλλά σε ορισμένες περιοχές των Ηνωμένων Πολιτειών, αυτό επιτρέπεται εάν η εξαγορά δεν αποτελεί απειλή για την εθνική ασφάλεια.

Η Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας έχει σαφείς νόμους γύρω από την ιδιοκτησία της γης. Η μεγαλύτερη περίοδος που μπορεί κάποιος να πάρει τα δικαιώματα χρήσης γης στην Κίνα είναι τα 70 χρόνια για οικιακή χρήση και τα 50 για βιομηχανική χρήση. Αντίθετα στις ΗΠΑ, τον έλεγχο του αγοραστή αναλαμβάνει ειδική επιτροπή. Αν η επιτροπή κρίνει ότι ο αγοραστής ελέγχεται από μια ξένη κυβέρνηση, τότε προβαίνει σε έρευνα για να εξετάσει αν αυτό μπορεί να δημιουργήσει πρόβλημα στην εθνική ασφάλεια.

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Με αίτημα της, η γερουσιαστής Siewert ρωτά γιατί η κυβέρνηση της Ινδονησίας έχει το δικαίωμα να αγοράσει πάνω από 1 εκατομμύριο εκτάρια γεωργικής γης στην Αυστραλία. Το Συμβούλιο Εξέτασης Ξένων Επενδύσεων αναφέρει ότι όλοι οι ξένοι επενδυτές οφείλουν να ενημερώσουν την κυβέρνηση και να πάρουν έγκριση πριν προβούν σε άμεσες επενδύσεις, ανεξάρτητα από το ύψος της επένδυσης. Η επιτροπή εξετάζει τις προτάσεις και παρέχει συμβουλές στον Θησαυροφύλακα. Ο Θησαυροφύλακας με τη σειρά του μπορεί να μπλοκάρει τις προτάσεις που είναι αντίθετες προς το εθνικό συμφέρον ή να επιβάλλει πρόσθετους όρους.



Η πιο πρόσφατη έκθεση από την Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία σχετικά με την κυριότητα της γεωργικής γης, αναφέρει ότι 45 εκατομμύρια εκτάρια βρίσκονται στην ιδιοκτησία ή έχουν συνιδιοκτησία κάποιο ξένο επενδυτή. Το ποσοστό αυτό αντιπροσωπεύει το 11% της γεωργικής γης. Το υψηλότερο ποσοστό ξένης ιδιοκτησίας (24%) εντοπίζεται στη Βόρεια Επικράτεια.